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Guia de ejercicios N°4 (Capitulo II)
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1.- Para : f:[a,b]—> R, g: [a,b]—)iR” derivables, probar:

) (@f+fE)= af+BE apf ctes;

b)(a (t) f ) = 'O f@O)+a@)f'(t) Si a=a(t) funcién escalar
o) (f.8)=f".8+] & ent;

d) (f x 8 = f'x g+ fxg ent,n=3

2.- Para f(t)=(e*,t>,e™") obtener :

) S0 Loz ollrol oo llsol e llfoll

3.- sea ?(t) =a(t) g(t) con «a = a(t) escalar variable y 2 = g(t) vector de modulos 1

derivables.

Calcular f'(¢)
a) si ?(t) varia solo en modulo

N
b) si f(¢) varia solo en direccién

4.- a)sea 7’ = }(t) de modulo constante, probar que 7’(1) . 7" (t) =0y por lo tanto 7" (t)

y f(t) son perpendiculares.

b) sea f = f(¢) de direccidon constante, probar que f(¢)x f(t) = 0 y por tanto

?(t) y ?'(t) son paralelas.

> o
5.- para las curvas dadas por su ecuacion vectorial paramétrica r = r(¢),t € [a, b] eliminar t
y obtener su respectiva ecuacion cartesiana:



a) r(0)=(0r?) |

b) ~(1)= (acostbsmt) , tef027]

¢) r(t) = (cost,sin’ 1) , re[027]

d) 7(2‘) t,tz,t3) , tefo,1]

¢) r(t) = (e cost,e' sint,e’) , ref0.27]

- >

6.- Parametrizar en la forma » = r(¢) = (x(t), y(t),z(t)) , L€ [a,b] las curvas C definidas
por :

a) linea recta por puntos A =(1,2,-3), B=(2,2,2)

x+y+z=1 X' —ax+y’ =0

b)

y—z=0 )62+)/2—i-22:a2

7.-Obtener los vectores unitarios T, N, B, (l,n,b} para C:

(1+23-14+2t) , t,=1

1t j =1

N 3
¢) (1) = (g t2/t] 1, =2

a) (1)
b) +(t)

d) r(t) ’cost e'sint,e ) , 1,=0

e) r(t) = (2 cosh—,2 sinh,2tj , 1, =0
2 2
8.- calcular la longitud 7 (C) de curva C:

a) r(t)=(ee?) . refo]

b) y=coshx , xe[0,]]

) y=x2, z=0 desde (0,0,0) a (4,8,0)
d) (1) =(acos’ t,asin®7) , ref0.27]

e) r(t) ( —t? ;ﬁj , tef0,2]



f) Z(I):(tcost,tsint,t) , teb%}

o) r(t)=(5t,42 3*) | tef0.2]

h) r(6) = (s, In(sect + tan?), In(sec?)) zeb%}
i) Z(t):(t,t,tz) , tell2]

i) )= (Hl 202 3 %L 212] , tel1,2]

9.- Parametrizar en la forma : = :(s) ,8 € [0, [ ], con s longitud de arco las curvas:
a) r(t) = (e’ e ,ﬁt)

b) 9y* —4x’ =0, x>0

c) r(t) = (e’ cost,e' sin t,e’)

d) r(t) = (a cost,asint, bt)

10) Con la definicion correspondiente probar que C es rectificable:

a) ra):(tz,sint) , feb%}

b) ra):(t“ sini,tj L tefol], F(0)=(0,0) si a>1, ce.

11.- Obtener T, N, B, Ky en cada punto de C si

2) r(1)= ( 2 2 j

b) r(f)= z—— 2 t+]

c) :(t) (l —sint,l —cost l)
d) r(t) =(¢,coshz,¢sinh?)
e) r(t) (e’,e”,ﬁt)

r(t) =(acost,asint,acost)



g) r(s)= (arctgs,%ln(l +5°),s —arctan s]

12.- Calcular K(tp)(curvatura), T(to)(torsion) para C en le punto dado :
V4
a) r(l) = (2smt 3 2cost) , b :Z

) o
(

e' cost,e’ smte), t, =0

SR

13.- Determinar las ecuaciones de la recta tangente y el plano Osculador a las curvas C
dada por :

b) (1)

9 r(t)
d) r(t) (t,

l\)\v—

a) r(6)= (.20, =1) en P, =(1,2,0)
b) r(6)=(rsint,rcost,t) en P, =(0,0,0)

c) r(t)=|t—sint,1 —cost,4sin ;] en 7(72[)

2
d);‘;){z en P, =(L1]) e)x +y2 2| en P, =(1,1,-/2)
x’ +y =10 _ x’ F2y" =6 — (-
f)y +Z 25 en PO_(19394) g) 2)C +3y +Z 47 en PO_( 27196)

> o
14.- Si en instante t el vector posicion de una particula en movimiento es dada por r» = r(¢)

obtener velocidad, rapidez, aceleracion y las componentes tangencial y normal de la
aceleracion :

a) r(1) = (1,-4¢7,37)

b) 7(2‘) =(acost,asint,bt)
o) (1)
d) Z(t)z(t,tz,ﬁ)

(¢ 2,6 -1)



- 3,3,
e) r(t)=|t,—t",—t en t,=2
)()(2 2] 0

- £ 2
r(t)=|—2t,=1| t, =1
f) r(2) (3 lj 0

15.- Para la curva definida por la interseccion del plano z = 2y con el cilindro eliptico

I 2
(Oa ﬁa ﬁ)

16.- Determinar en que punto al curva C dada por :

2x*+3y* =1, calcular la curvatura K(Py) si P, =

5
r(t)= (2 +tl+17 3t + tz) tiene curvatura maxima.

Algunas respuestas:

6.- b) 7(t)=(1—2t,t,t) que es recta por (1,0,0) y // a Z=(-1,1,1) , teN
¢) r(t)=(3cost.3sen 1,1) , t<[0,27]

e) r()= (%—i—%cos t,%sent, ﬁasen%} , tel0,27].

(0,1,2)
J5

7"(0) = (%,0,0) = 7’(0) X :"(0)=(0,1,—%) es la direccion de B

7-¢) r(0)=(0.1,2), T(0)=

2 ]

B(0)= NG (0,1.— E) ; N(0)=B(0)xT(0) = (1,0,0)

8.- d) 6a

10.- a) Secalcula L, = Z

i=1

r(t) - r(tl._l)H = Z:\/(ti2 —t2,)" + (sent, —sent, )’ , te [0,%]
i=l

= L,= \/(ti —t ) (t +t,,)" +4sen’

i=1

t —t t +1.
(1 z—l)COSZ(t 211)S

Sy 7+ 4l 1= YV i =7 11 %
i=1 i=i



m -
= L,<~Nz’+1-= toda particion P

lo cual significa que estas sumas son acotadas. Luego C es rectificable.

(1—cost,sent,l) _ (—cost,sent,cost —1)

11.- T(t)= B()= N@#)=B(#)xT
910 J3-2cost © \/2 + cost(cost —2) > NO) x10)
Kt \/2 + cost(cost—2) () -1

B 1+ (cost—1)°

(v3-2cost )’ ’
1 V25

g) s es parametro longitud de arco ||r '(s)|| =1, T(s)=r'(s)= (1

N(s)z(z%f,.l_sz,%i), B(s)=T(s)x N(s), K(s)=
+5 1+s° 1+s

2
+5°

ar) _
ds 1

Con i]—B =7N seobtiene 7(s).
A

+52 1+ 1+



